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Dobrý den, jmenuji se  _____________ a jsem tazatelem společnosti Gallup Organization 
Česká republika. Rád/a bych Vás požádal/a o účast ve výzkumu týkajícího se situace v 
sociální oblasti ve 13 zemích, které se ucházejí se o členství v Evropské unii. Vaše odpovědi 
nám velmi pomohou. 
 
Dotazník je anonymní, Vaše odpovědi budou použity k získání statistických údajů za Českou 
republiku. Můžete však odmítnout odpovědět na kteroukoli otázku. 
 
DOVOLTE, ABYCH VÁM NEJDŘÍVE POLOŽIL/A TŘI OTÁZKY O EVROPSKÉ UNII. 
 
(ACEB 2001 Q22.) 

Q1. Obecně vzato, myslíte si, že by členství České republiky v Evropské unii byla …? 
(PŘEČTĚTE) 

1 – Dobrá věc 
2 – Špatná věc 
3 – Ani dobrá, ani špatná věc 

9 – Neví / nemá názor (spontánně) 
X – Odmítnutí (spontánně) 

 
(ACEB 2001 Q23.) 

Q2. Jestliže by se zítra konalo referendum o otázce členství České republiky v Evropské 
unii, Vy osobně byste byl/a pro nebo proti členství?  

1 – Pro členství 
2 – Proti členství 

3 – Referenda bych se nezúčastnil/a (spontánně) 
9 – Neví/nemá názor (spontánně) 
X – Odmítnutí (spontánně) 

 
(ACEB 2001 Q24.) 

Q3. Vezmete-li v úvahu všechny souvislosti, řekl/a byste, že by Česká republika měla 
nebo neměla prospěch (výhody) z členství v Evropské unii?  

1 – Ano, měla by prospěch (výhody) 
2 – Ne, neměla by prospěch (výhody) 

9 – Neví / nemá názor (spontánně) 
X – Odmítnutí (spontánně) 
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OBECNÉ INDIKÁTORY KVALITY ŽIVOTA 
 
(52. Q.13) 

Q4. Řekněte mi prosím, zda jste velmi spokojen/a, spíše spokojen/a, spíše nespokojen/a 
nebo zcela nespokojen/a s každou z následujících oblastí?  
(PŘEČTĚTE – UKAŽTE KARTU 1) 

PŘEČTĚTE Velmi 
spokojen/a 

Spíše 
spokojen/a 

Spíše 
nespokojen 

Zcela 
nespokojen Neví NA  

1 – s Vaším životem obecně 4 3 2 1 9 X  
2 – s Vaším zdravím 4 3 2 1 9 X  
3 – se zdravotní péčí v České 

republice obecně 4 3 2 1 9 X  

4 – s Vaším rodinným životem 4 3 2 1 9 X  
5 – s Vaším společenským životem 4 3 2 1 9 X  
6 – s Vaší osobní bezpečností 4 3 2 1 9 X  
7 – s Vaší finanční situací 4 3 2 1 9 X  
8 – s Vaší situací v zaměstnání 4 3 2 1 9 X  
9 – s Vaším bydlením 4 3 2 1 9 X  
10 – s místem, kde žijete (se 

sousedstvím) 4 3 2 1 9 X  

NA – neodpověděl/a 

 
(52. Q.14A - 52. Q.14A) 

Q5.a) Srovnáte-li dnešek se situací před dvěma lety, řekněte mi prosím u každé 
z následujících oblastí, zda jste více spokojen/a, méně spokojen/a nebo se nic 
nezměnilo?  
(PŘEČTĚTE – UKAŽTE KARTU 2) 

Q5.b) A řekněte mi prosím zda si myslíte, že budete za dva roky více spokojen/a, méně 
spokojen/a nebo se nic nezmění jestliže jde o ........…?  
(PŘEČTĚTE – UKAŽTE KARTU 2) 

Q5.a Q5.b 
PŘEČTĚTE Více 

spokojen 
Méně 

spokojen 
Žádná 
změna 

Neví/ 
NA 

Více 
spokojen 

Méně 
spokojen 

Žádná 
změna 

Neví/ 
NA 

1 – Váš život obecně 3 2 1 9 3 2 1 9 
2 – Vaše vlastní zdraví 3 2 1 9 3 2 1 9 
3 – Zdravotní péče v České 

republice obecně 3 2 1 9 3 2 1 9 

4 – Váš rodinný život 3 2 1 9 3 2 1 9 
5 – Váš společenský život 3 2 1 9 3 2 1 9 
6 – Vaši osobní bezpečnost 3 2 1 9 3 2 1 9 
7 – Vaši finanční situaci 3 2 1 9 3 2 1 9 
8 – Vaši situaci v 

zaměstnání 3 2 1 9 3 2 1 9 

9 – Vaše bydlení 3 2 1 9 3 2 1 9 
10 – Místo, kde žijete 

(sousedství) 3 2 1 9 3 2 1 9 

NA – neodpověděl/a 
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(52. Q.15) 

Q6. Které tři faktory, podle Vašeho názoru, nejvíce přispívají v současnosti ke kvalitě 
Vašeho života? 
(UKAŽTE KARTU 3 – PŘEČTĚTE – OZNAČTE NEJVÍCE TŘI ODPOVĚDI) 

PŘEČTĚTE! Zmínil/a mezi  
prvními třemi Nezmínil/a Neví / 

NA 
1 – Být zdravý 1 2 

2 – Mít málo starostí a stresu  1 2 

3 – Mít dostatečný příjem na pokrytí svých potřeb 1 2 

4 – Mít hezké bydlení 1 2 

5 – Mít uspokojivé životní prostředí 1 2 

6 – Být spokojený v práci 1 2 

7 – Mít členy rodiny nablízku, když to potřebuji 1 2 

8 – Mít přátele, kteří jsou tu, když je potřebuji  1 2 

9 – Mít přístup k dobré dopravě  1 2 

10 – Mít přístup k dobrým vzdělávacím a školícím zařízením 1 2 

11 – Mít přístup k dobré zdravotní péči 1 2 

12 – Žít na bezpečném místě 1 2 

13 – Mít dost volného času pro sebe a svoji rodinu 1 2 

14 – Mít přístup k novým informačním technologiím 1 2 

15 – Mít přístup ke společenským a kulturním aktivitám 1 2 

16 – Nic z výše uvedeného (SPONTÁNNĚ) 1 2 
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17 – Neví 1 2  

NA – neodpověděl/a 
 

(52. Q.16) 

Q7. A které tři z těchto faktorů by nejvíce zvýšily Vaši současnou kvalitu života? 
(UKAŽTE KARTU 3 – PŘEČTĚTE – OZNAČTE NEJVÍCE TŘI ODPOVĚDI) 

PŘEČTĚTE! Zmínil/a mezi 
prvními třemi Nezmínil/a Neví / 

NA 
1 – Být zdravý 1 2 

2 – Mít málo starostí a stresu  1 2 

3 – Mít dostatečný příjem na pokrytí svých potřeb 1 2 

4 – Mít hezké bydlení 1 2 

5 – Mít uspokojivé životní prostředí 1 2 

6 – Být spokojený v práci 1 2 

7 – Mít členy rodiny nablízku, když to potřebuji 1 2 

8 – Mít přátele, kteří jsou tu, když je potřebuji  1 2 

9 – Mít přístup k dobré dopravě  1 2 

10 – Mít přístup k dobrým vzdělávacím a školícím zařízením 1 2 

11 – Mít přístup k dobré zdravotní péči 1 2 

12 – Žít na bezpečném místě 1 2 

13 – Mít dost volného času pro sebe a svoji rodinu 1 2 

14 – Mít přístup k novým informačním technologiím 1 2 

15 – Mít přístup ke společenským a kulturním aktivitám 1 2 

16 – Nic z výše uvedeného (SPONTÁNNĚ) 1 2 
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17 – NEVÍ  1 2  

NA – neodpověděl/a 
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RODINA A DĚTI 
 
(56.3 (FER) Q.1) 

Q8. Obecně vzato, jaký si myslíte, že je ideální počet dětí v rodině? 
(NEČTĚTE – OZNAČTE NEJVÍCE JEDNU ODPOVĚĎ) 

0 – Žádné  
1 – Jedno  
2 – Dvě  
3 – Tři  
4 – Čtyři  
5 – Pět  
6 – Šest  
7 – Více než šest 

9 – Neví / nemá názor  
X – Odmítnutí (spontánní) 
 

 
(56.3 (FER) Q.2) 

Q9. A pro Vás osobně, jaký by byl ideální počet dětí, který byste chtěl/a mít nebo který 
jste chtěl/a mít? 
(NEČTĚTE – OZNAČTE NEJVÍCE JEDNU ODPOVĚĎ) 

0 – Žádné  
1 – Jedno  
2 – Dvě  
3 – Tři  
4 – Čtyři  
5 – Pět  
6 – Šest  
7 – Více než šest 

9 – Neví / nemá názor 
X – Odmítnutí (spontánní) 
 

 
 
D.11.   Kolik Vám je let? 
 
 |__|__| (počet let věku) 

00 – Neví / odmítl/a 
 
 
OTÁZKU POLOŽTE VŠEM LIDEM STARŠÍM 25 LET 

(56.3 (FER) Q.3)  

Q10. Vrátíte-li se do doby, kdy Vám bylo 20 let, kolik dětí jste chtěl/a mít? 
(NEČTĚTE – OZNAČTE NEJVÍCE JEDNU ODPOVĚĎ) 

0 – Žádné  
1 – Jedno  
2 – Dvě  
3 – Tři  
4 – Čtyři  
5 – Pět  
6 – Šest  
7 – Více než šest 
8 – Chtěl/a jsem mít děti, ale nevěděl/a jsem kolik 
9 – Nepřemýšlel/a jsem o tom, nestaral/a jsem se o to 

99 – Neví 
XX – Neodpověděl/a / Odmítnutí (spontánní) 
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JESTLIŽE ODPOVĚĎ NA Q10 = 1, 2, 3, 4, 5, 6 NEBO 7, POKRAČUJTE 
NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKOU Q11. 

JESTLIŽE ODPOVĚĎ NA Q10 = 0, 8, 9 NEBO 99, POKRAČUJTE OTÁZKOU 
Q12. 

(56.3 (FER) Q.4)  

Q11. Měl/a jste všechny děti, které jste chtěl/a mít, když Vám bylo kolem 20 let? 

1 – Ano, měl/a jsem všechny děti, které jsem chtěl/a mít 
2 – Ano, měl/a jsem dokonce více dětí, než jsem očekával/a 
3 – Ne  

9 – Neví / nemá názor (spontánně) 
X – Odmítnutí (spontánní) 
 

 
JESTLIŽE ODPOVĚĎ NA Q.11 = 3 

 
(56.3 (FER) Q.4A) 

Q11a. Proč ne? 
(UKAŽTE KARTU 4 – PŘEČTĚTE – OZNAČTĚ NEJVÍCE 3 ODPOVĚDI) 

PŘEČTĚTE! Zmínil/a mezi 
prvními třemi Nezmínil/a Neví / 

NA 
1 – Mám / měl/a jsem zdravotní problémy 1 2 
2 – Můj/moje partner/ka má / měl/a zdravotní problémy 1 2 
3 – Nenašel/šla jsem správného partnera pro výchovu dětí nebo jsem 
měl/a problémy se svým partnerem/partnerkou / můj partner/ka chtěl/a 
méně dětí (nebo žádné) 

1 2 

4 – Mám / měl/a jsem finanční problémy 1 2 
5 – Můj/moje partner/ka měl/a finanční problémy 1 2 
6 – Je / bylo těžké kombinovat práci a rodinný život (nedostatek jeslí, ...) 1 2 
7 – Problémem byla nedostupnost vhodného bydlení. 1 2 
8 – Náklady na děti (vzdělání, atd.) jsou/byly příliš vysoké. 1 2 
9 – Nemohl/a jsem najít ten správný čas na to mít děti. 1 2 
10 – Moje priority se změnily a teď už mám tolik dětí, kolik chci. 1 2 
11 – Stále ještě plánuji mít více dětí (další děti). 1 2 
12 – Jiné (SPONTÁNNĚ) 1 2 
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NA – neodpověděl/a 
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OTÁZKU POLOŽTE VŠEM! 

 
(56.3 (FER) Q.5)  

Q12. Měl/a jste nějaké děti? 

(JESTLIŽE ANO) Kolik? 
(NEČTĚTE – OZNAČTE JEN JEDNU ODPOVĚĎ) 
(JESTLIŽE NE: OZNAČTE “ŽÁDNÉ”) 

0 – Žádné  
1 – Jedno  
2 – Dvě  
3 – Tři  
4 – Čtyři  
5 – Pět  
6 – Šest  
7 – Sedm 
8 – Osm  
9 – Devět  
10 – Deset a více 

99 – Neví 
XX – Neodpověděl/a / Odmítnutí (spontánní) 

 
 
JESTLIŽE ODPOVĚĎ NA Q12 = 1 NEBO VÍCE 

(56.3 (FER) Q.6) 

Q13. Kolik Vám bylo let, když jste měl/a první dítě? 
 
 |__|__| roků / let 
 

00 – Neví / odmítl/a 
 
 
OTÁZKU POLOŽTE RESPONDENTŮM MLADŠÍM 50 LET  

 
(56.3 (FER) Q.7) 

Q14. Kolik dětí ještě plánujete mít? 
(NEČTĚTE – OZNAČTE NEJVÍCE JEDNU ODPOVĚĎ) 

0 – Žádné  
1 – Jedno  
2 – Dvě  
3 – Tři  
4 – Čtyři  
5 – Pět  
6 – Šest  
7 – Více než šest 

9 – Neví / nemá názor 
X – Odmítnutí (spontánní) 
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OTÁZKU POLOŽTE VŠEM! 

(50.1. Q.31) 

Q15. Která tři z následujících opatření ke zlepšení života rodin s dětmi by měla být 
nejvyšší prioritou vlády  
(UKAŽTE KARTU 5 - PŘEČTĚTE – OZNAČTE NEJVÍCE 3 ODPOVĚDI)   

ČTĚTE! Zmínil/a mezi 
3 prioritami Nezmínil/a Neví/NA 

1 – Délka rodičovské dovolené  1 2 
4 – Výše rodičovského příspěvku, který rodina dostává v době, 

kdy matka nebo otec zůstávají doma s malým dítětem/ 
kojencem. 

1 2 

2 – Dostupnost předškolních zařízení (jesle, školky,...) 1 2 
3 – Dávky, které rodina dostává v době, kdy vychovává děti 
(přídavky na děti) 1 2 

8 – Daňové úlevy pro rodiny s dětmi 1 2 
7 – Snížení nákladů na vzdělání dětí 1 2 
5 – Flexibilní úprava pracovní doby    1 2 
9 – Boj proti nezaměstnanosti 1 2 
6 – Dostupnost odpovídajícího bydlení 1 2 
10 – Dostupnost a přijatelná cena metod antikoncepce 1 2 
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11 – Neví / odmítnutí 1 2  
NA – neodpověděl/a 

 

(50.1. Q.34)   

Q16. Zde je seznam úkolů týkajících se péče o děti, které mohou vykonávat buď otec 
nebo matka nebo oba rodiče. Řekněte mi prosím u každého z nich, myslíte si, že by je 
měl vykonávat hlavně otec, hlavně matka nebo oba?  
 

HLAVNĚ… 
(ČTĚTE) 

Otec Matka Oba Neví/ 
NA 

1. Sportovat s dětmi 1 2 3 9 
2. Vést děti k aktivitám jako je divadlo, hudba, skauting, atd. 1 2 3 9 
3. Přebalovat děti  1 2 3 9 
4. Oblékat děti nebo vybírat jim oblečení  1 2 3 9 
5. Vodit děti k doktorovi  1 2 3 9 
6. Pomáhat dětem s domácími úkoly, chodit na rodičovské 
schůzky  1 2 3 9 

7. Číst dětem  1 2 3 9 
8. Kupovat dětem hračky  1 2 3 9 
9. Trestat děti  1 2 3 9 
10. Ukládat děti do postele (ke spaní) 1 2 3 9 
11. Odpovídat na důležité otázky, které dítě klade  1 2 3 9 

NA – neodpověděl/a 
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(50.1 Q.27) 

Q17 
a) Jaké jsou podle Vašeho názoru hlavní role rodiny v dnešní společnosti?  
(UKAŽTE KARTU 6 – JE MOŽNÉ OZNAČIT VÍCE ODPOVĚDÍ)    

b) A jaké jsou hlavní role rodiny pro Vás osobně?  
(UKAŽTE TU SAMOU KARTU - JE MOŽNÉ OZNAČIT VÍCE ODPOVĚDÍ)    

a) HLAVNÍ ROLE V 
DNEŠNÍ 

SPOLEČNOSTI 

b) HLAVNÍ ROLE 
OSOBNĚ 

 
PŘEČTĚTE! 

Ano Ne Neví 
NA Ano Ne Neví 

NA 
1 – Výchova a vzdělávání dětí  1 2 1 2 

2 – Poskytnutí lásky a útočiště všem členům rodiny  1 2 1 2 

3 – Péče o zdraví a pohodu všech členů rodiny  1 2 1 2 

4 – Udržování kulturních a morálních hodnot  1 2 1 2 

5 – Péče o starší členy rodiny  1 2 1 2 

6 – Poskytnutí morální podpory členům rodiny  1 2 1 2 

7 – Přínos ekonomice 1 2 1 2 

8 – Jiné  (SPONTÁNNĚ)  1 2 1 2 

9 – Žádná (SPONTÁNNĚ)  1 2 
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NA – neodpověděl/a 
 
 
STAŘÍ LIDÉ 
 
(50.1. Q.33) 

Q18. Jestliže by se v budoucnosti museli pracující lidé více starat o své staré rodiče než 
dnes, řekl/a byste, že by to byla spíše dobrá nebo spíše špatná věc?  
(CTĚTE!)    

1 – Spíše dobrá věc 
2 – Spíše špatná věc 

3 – Ani dobrá, ani špatná (spontánní) 
9 – Neví (spontánní) 
X – Odmítnutí 

 
(51. Q.36) 

Q19. Co je nejblíže Vašemu názoru?  
(PŘEČTĚTE!)    

1. Staří lidé, kteří potřebují osobní péči, by měli jít do domů s pečovatelskou službou / 
domovů důchodců.  
2. Služby sociální péče by měly pomáhat starým lidem, aby mohli zůstat doma, jak 
dlouho je to jen možné.  
9 – Neví (spontánní) 
X – Odmítnutí 

 



 

9 

(50.1. Q.36) 

Q20. Předpokládejme, že máte starého otce nebo matku, kteří žijí sami. Co si myslíte, že 
by bylo nejlepší, když by už tento rodič nebyl schopen žít sám?  
(UKAŽTE KARTU 7 – PŘEČTĚTE – OZNAČTE JEN JEDNU ODPOVĚĎ)  

1 – Já nebo jeden z mých sourozenců bychom měli pozvat otce nebo matku, aby žil/a u 
jednoho z nás. 

2 – Já nebo jeden z mých sourozenců bychom se měli nastěhovat k otci nebo matce. 
3 – Jeden by se měl přestěhovat blíže k druhému. 
4 – Můj otec nebo matka by se měl/a přestěhovat do domu s pečovatelskou službou nebo 

domova důchodců. 
5 – Můj otec nebo matka by měl/a zůstat doma a být navštěvován/a, a také by se mu/jí 

tam mělo dostávat odpovídajících služeb sociální pomoci a zdravotní péče 
6 – Přijde na to .... (spontánně) 
9 – Neví (spontánně) 
X – Odmítnutí  

 
(50.1. Q.37) 

Q21. Bez ohledu na Vaši předchozí odpověď, kdo si myslíte, že by měl hlavně hradit 
péči o staré rodiče?  
(UKAŽTE KARTU 8 – PŘEČTĚTE – OZNAČTE JEN JEDNU ODPOVĚĎ) 

1 – Staří rodiče sami 
2 – Jejich děti 
3 – Stát nebo jiné veřejné instituce (např. místní správa, sociální péče, atd.) 
4 – Všichni stejným dílem (SPONTÁNNĚ) 
5 – Někdo jiný (SPONTÁNNĚ) 
9 – Neví (spontánně) 
X – Odmítnutí  

 
 
(51. Q.37) 

Q22. Někteří lidé mají v rodině zvláštní odpovědnost, protože se starají o dlouhodobě 
nemocného, postiženého nebo starého člověka.   
 

a) Žije s Vámi někdo dlouhodobě nemocný, postižený nebo starý, o koho se staráte 
nebo mu poskytujete speciální pomoc? 
(UKAŽTE KARTU 9)    

b) Poskytujete pravidelně nějaké služby nebo pomoc podobné osobě, která nežije 
s Vámi? 
(UKAŽTE KARTU 9) 

 

a ŽIJE  S VÁMI b) NEŽIJE S VÁMI  
PŘEČTĚTE!! Ano Ne Neví

/NA Ano Ne Neví
/NA 

1 – Manžel/ka / partner/ka / druh/družka, mladší 60 let 1 2 1 2 

2 – Manželka / partner/ka / druh/družka, 60 let a starší 1 2 1 2 

3 – Dítě, mladší 5 let 1 2 1 2 

4 – Dítě, 5 let a starší (nebo dospělé dítě) 1 2 1 2 

5 – Jiný příbuzný, mladší 60 let 1 2 1 2 

6 – Jiný příbuzný, 60 let a starší 1 2 1 2 

7 – Přítel/přítelkyně / kamarád/ka, mladší 60 let 1 2 1 2 

8 – Přítel/přítelkyně / kamarád/ka, 60 let a starší 1 2 1 2 

9 – Jiná osoba, mladší 60 let 1 2 1 2 

10 – Jiná osoba, 60 let a starší 1 2 
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12 – Neví    1 2  1 2  
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ZDRAVÍ 
 
(52. Q.21) 

Q23. Nyní mluvme o Vašem životním stylu. Řekněte, zda ano či ne …? 
 
 

ČTĚTE! Ano Ne Neví Neodpověděl 
 

1 – Považujete svůj životní styl za zdravý 1 2 9 X  
2 – Jíte dobře (zdravě) a vyváženě 1 2 9 X  
3 – Cvičíte alespoň dvakrát týdně 1 2 9 X  
4 – Pijete pravidelně alkohol 1 2 9 X  
5 – Kouříte   1 2 9 X  
6 – Pravidelně se cítíte ve stresu 1 2 9 X  
 
 
(52. Q.23) 

Q24. Máte nějakou dlouhodobou nemoc nebo postižení, které jakkoli omezují Vaše 
aktivity? Slovem „dlouhodobou“ mám na mysli cokoli, co Vám dělalo nebo bude 
pravděpodobně dělat po nějaký čas problémy.  

1 – Ano  
2 – Ne  
9 – Neví  
X – Odmítnutí  

 
 
DOSTUPNOST A KVALITA SLUŽEB 
 
(52. Q.17 A-B) 

Q25. 
a) Jak dlouho Vám trvá cesta z domova na každé z následujících míst? 
(UKAŽTE KARTU 10 SE ŠKÁLOU – OZNAČTE JEN JEDNU ODPOVĚĎ) 

b) A které z nich jsou z Vašeho domova dosažitelné pěšky (v pěší vzdálenosti)?  
 

Q25. a) Q25. b) 
Pěšky ČTĚTE Méně než 

20 minut 
20-59 
minut 

Hodina 
nebo více Neví/NA 

Ano Ne 

1. Místo, kde pracujete nebo studujete 1 2 3 9 1 2 

2. Váš praktický lékař / poliklinika 1 2 3 9 1 2 

3. Nejbližší nemocnice 1 2 3 9 1 2 

4. Nejbližší prodejna potravin / supermarket 1 2 3 9 1 2 

5. Nejbližší místo, kde si můžete vybrat peníze: 
bankomat, banka, pošta 1 2 3 9 1 2 

6. Nejbližší zastávka veřejné dopravy 1 2 3 9 1 2 

7. Nejbližší jesle / mateřská škola 1 2 3 9 1 2 

8. Nejbližší základní škola 1 2 3 9 1 2 

9. Nejbližší policejní stanice 1 2 3 9 1 2 

10. Nejbližší kino 1 2 3 9 1 2 

NA – neodpověděl/a 
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(50.1. Q.35.B) 

Q26a. Na škále od 1 do 10 vyznačte, jak jste spokojen/a se sociálními službami v České 
republice?  
(UKAŽTE KARTU 11 SE ŠKÁLOU)   

 
Vůbec 
nejsem 

spokojen/a 

        Jsem zcela 
spokojen/a 

Neví NA 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 XX 

NA – neodpověděl/a 
 
 
(50.1. Q.35.C) 

Q26b. Na stejné škále od 1 do 10 vyznačte, jak jste spokojen/a se zdravotnictvím 
v České republice?  
(UKAŽTE STEJNOU KARTU 11 SE ŠKÁLOU)  

  
Vůbec 
nejsem 

spokojen/a 

        Jsem zcela 
spokojen/a 

Neví NA 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99 XX 

NA – neodpověděl/a 
 
(50.1. Q.40) 

Q27. U každé z následujících oblastí mi prosím řekněte, zda si myslíte, že by se o ni 
měla starat spíše místní samo/správa, vláda, soukromé společnosti nebo nevládní 
neziskové organizace?  
(UKAŽTE KARTU 12 – OZNAČTE JEN 1 ODPOVĚĎ V KAŽDÉM ŘÁDKU)  

  
ČTĚTE! Místní 

samospráva 
/ vláda 

Neziskové 
organizace a 
jiná sdružení 

Soukromé 
společnosti 

Neví NA  

1. Péče o děti 1 2 3 9 X  

2. Péče o staré lidi, kteří již nejsou schopni žít 
samostatně 1 2 3 9 X  

3. Zdravotní služby 1 2 3 9 X  

4. Kulturní a oddychové aktivity pro dospělé 1 2 3 9 X  

5. Kulturní a oddychové aktivity pro děti 1 2 3 9 X  

6. Vzdělání 1 2 3 9 X  

7. Životní prostředí 1 2 3 9 X  

9. Humanitární pomoc 1 2 3 9 X  

10. Pomoc znevýhodněným a sociálně 
vyloučeným lidem 1 2 3 9 X  

NA – neodpověděl/a 
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PŘÍJEM DOMÁCNOSTI A ŽIVOTNÍ ÚROVEŇ 
 
(56.1 (SE) Q.2) 

Q28. Jaký je podle Vašeho názoru úplně nejnižší čistý MĚSÍČNÍ příjem, který Vaše 
domácnost potřebuje na živobytí za současných podmínek a složení domácnosti? Čistý 
příjem je příjem po odečtení daní a povinného pojištění.  
(JEN 1 ODPOVĚĎ – JESTLIŽE NEVÍ KÓDUJTE “0”, JESTLIŽE ODMÍTL/A ODPOVĚDĚT KÓDUJTE “9”) 

 

ZAČNĚTE ZDE 

Kč (korun českých) 
 

 
(56.1 (SE) Q.3) 

Q29. Je celkový příjem Vaší domácnosti vyšší, nižší nebo víceméně stejný jako tato 
částka? 
(PŘEČTĚTE – OZNAČTE JEN 1 ODPOVĚĎ) 

1 – Vyšší  
2 – Nižší   
3 – Stejný  

9 – Neví  
X – Odmítnutí  

 
(56.1 (SE) Q.4)  

Q29a. Jak Vaše domácnost s tímto příjmem vychází?  
(UKAŽTE KARTU 13 – PŘEČTĚTE – OZNAČTE JEN 1 ODPOVĚĎ) 

1 – Velmi obtížně ..............................................JDĚTE NA Q30 
2 – S obtížemi ...................................................JDĚTE NA Q30 
3 – Snadno .......................................................JDĚTE NA Q31 
4 – Velmi snadno ..............................................JDĚTE NA Q31 

9 – Neví.....................................................................................JDĚTE NA Q31 
X – Odmítnutí ...................................................JDĚTE NA Q31 

 
 
JESTLIŽE NA OTÁZKU Q29A BYLA ODPOVĚĎ 1 NEBO 2 POKRAČUJTE 
OTÁZKOU Q30., V OSTATNÍCH PŘÍPADECH POKRAČUJTE OTÁZKOU Q31. 

 
(56.1 (SE) Q.5) 

Q30. Jak dlouho je již Vaše domácnost v této finanční situaci? 
(PŘEČTĚTE – OZNAČTE JEN 1 ODPOVĚĎ) 

1 – Méně než rok 
2 – 1 rok 
3 – 2-3 roky 
4 – 4-5 let 
5 – 6-10 let 
6 – Více než 10 let  
9 – Neví  
X – Odmítnutí    
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OTÁZKU POKLÁDEJTE VŠEM! 

 
(56.1 (SE) Q.8)  

Q31. Měl/a jste Vy nebo některý člen Vaší domácnosti v posledních dvanácti měsících 
problémy s ......?  
(UKAŽTE KARTU 14 SE ŠKÁLOU)  

 
PŘEČTĚTE ŽÁDNÝ 

PROBLÉM 
NĚJAKÉ 

PROBLÉMY 
VÁŽNÉ 

PROBLÉMY 
Neví NA  

1 – placením nájemného nebo hypotéky 1 2 3 9 X  
2 – placením účtů za vodu, plyn, elektřinu nebo teplo 1 2 3 9 X  
3 – placením za jídlo 1 2 3 9 X  
4 – splácením dluhů (jiných než na bydlení) 1 2 3 9 X  

NA – neodpověděl/a 
 
(52. Q.18) 

Q32. Které z následujících označení nejlépe vystihuje Vaši současnou životní úroveň?  
(UKAŽTE KARTU 15) 

1 – Bohatá 
2 – Velmi dobrá 
3 – Dobrá  
4 – Průměrná  
5 – Tak akorát vyjdu 
6 – Chudá 
7 – Velmi chudá 

9 – Neví  
X – Odmítnutí  

 
(52. Q.19)  

Q33. Jste v současnosti schopen/a ušetřit nebo investovat část svého měsíčního 
příjmu? 

1 – Ano  
2 – Ne  

9 – Neví  
X – Odmítnutí  

 
(52. Q.20. A)  

Q34.a Zamyslete se nad zlepšením Vaší životní úrovně. Řeknete mi prosím, která 
z následujících situací odpovídá té Vaší?   
(UKAŽTE KARTU 16 - PŘEČTĚTE – OZNAČTE JEN 1 ODPOVĚĎ) 

1 – V současnosti se snažím zlepšit svoji životní úroveň.....JDĚTE NA Q34.b 
2 – Plánuji, že se pokusím si zlepšit životní úroveň .............JDĚTE NA Q34.c 
3 – Nemohu udělat nic pro zlepšení své životní úrovně........... JDĚTE NA Q35 
4 – Zlepšování životní úrovně není moje priorita...................... JDĚTE NA Q35 
5 – Nepotřebuji si zlepšit životní úroveň ................................... JDĚTE NA Q35 

9 – Neví ..................................................................................... JDĚTE NA Q35 
X – Odmítnutí ........................................................................... JDĚTE NA Q35 
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JESTLIŽE "V SOUČASNOSTI SE SNAŽÍM" - KÓD 1 V OTÁZCE Q34.A, 
POLOŽTE OTÁZKU Q34.B 

 
(52. Q.20. B)  

Q34.b Co z následujícího děláte pro zvýšení své současné životní úrovně? 
(UKAŽTE KARTU 17 – PŘEČTĚTE - JE MOŽNÉ UVÉST VÍCE ODPOVĚDÍ)  

 

PŘEČTĚTE ANO NE Neví/ 
NA 

 

1 – Neměl/a jsem práci a právě jsem ji našla / nemám práci a hledám 
ji 1 2  

2 - Právě jsem našel/a lepší práci / hledám lepší práci 1 2  
3 - Právě jsem se přestěhoval/a na jiné místo / chystám se 
přestěhovat na jiné místo 1 2  

4 - Právě jsem se vrátil/a do školy, na universitu / chystám se zpátky 
do školy, na universitu 1 2  

5 - Navštěvuji kursy / chystám se navštěvovat kursy (rekvalifikace) 1 2  
6 – Zakládám vlastní firmu / chystám se začít podnikat 1 2  
7 – Dělám něco jiného / chystám se dělat něco jiného (spontánně) 1 2  
9 – Neví – bez odpovědi 1 2 
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JESTLIŽE "PLÁNUJE, ŽE SE POKUSÍ" - KÓD 2 V OTÁZCE Q34.A, 
POLOŽTE OTÁZKU O34.C 

 

(52. Q.20. C)  

Q34.c Co z následujícího děláte pro zvýšení své současné životní úrovně?  
(UKAŽTE KARTU 18 – PŘEČTĚTE - JE MOŽNÉ UVÉST VÍCE ODPOVĚDÍ)  

 

PŘEČTĚTE ANO NE Neví/ 
NA 

 

1 – Nemám zaměstnání a chystám se je hledat 1 2  
2 – Plánuji změnit zaměstnání za lepší  1 2  
3 – Plánuji se přestěhovat na jiné místo  1 2  
4 – Plánuji se vrátit do školy / na universitu  1 2  
5 – Plánuji se zúčastnit kursů 1 2  
6 – Plánuji založit vlastní firmu 1 2  
7 – Plánuji udělat něco jiného (spontánně) 1 2  
9 – Neví – bez odpovědi 1 2 
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OTÁZKU POKLÁDEJTE VŠEM! 

 
Q35. Vlastníte Vy nebo někdo ve Vaší domácnosti…? 
(UKAŽTE KARTU 19 SE ŠKÁLOU - PŘEČTĚTE) 

PŘEČTĚTE ANO, 
VLASTNÍM 

NE, 
NEPOTŘEBUJI 

NE, NEMOHU SI 
DOVOLIT Neví NA  

1 – Televizi  1 2 3 9 X  
2 - Videorekordér 1 2 3 9 X  
3 – Satelitní nebo kabelovou televizi 1 2 3 9 X  
4 – Telefon  1 2 3 9 X  
5 – Mobilní telefon 1 2 3 9 X  
6 – Ledničku  1 2 3 9 X  
7 – Pračku  1 2 3 9 X  
8 – Myčku nádobí 1 2 3 9 X  
9 – Mikrovlnou troubu 1 2 3 9 X  
10 – Hi-fi  1 2 3 9 X  
11 – Jedno osobní auto nebo dodávku 1 2 3 9 X  
11a – Dvě nebo více aut 1 2 3 9 X  
12 – Osobní počítač (PC) 1 2 3 9 X  
13 – Přístup na Internet  1 2 3 9 X  
14 – E-mail adresu 1 2 3 9 X  
15 – Druhé bydlení (rekreační) 1 2 3 9 X  
NA – neodpověděl/a 

 
 
SOCIÁLNÍ OCHRANA / SOCIÁLNÍ VYLOUČENÍ / SOCIÁLNÍ ZAČLENĚNÍ 
 
(56.1 (SE) Q.1)  

Q36. Ne všichni mají stejné představy o tom, co je potřebné pro dobrý život. U každé 
z následujících věcí mi prosím řekněte, jestli si myslíte, že jsou nebo nejsou absolutně 
nezbytné, aby se dnes dobře žilo?  
 
PŘEČTĚTE ABSOLUTNĚ 

NEZBYTNÉ 

NENÍ 
ABSOLUTNĚ 
NEZBYTNÉ 

Neví NA 
 

1 – Mít dobrou práci 1 2 9 X  
2 – Mít dobré vzdělání 1 2 9 X  
3 – Žít s partnerem, se kterým má člověk dobré vztahy  1 2 9 X  
4 – Mít děti  1 2 9 X  
5 – Pravidelně se vídat s přáteli  1 2 9 X  
6 – Mít dostatek volného času a možnosti jak si ho užít 1 2 9 X  
7 – Mít alespoň jednou za rok dovolenou 1 2 9 X  
8 – Být zadobře se sousedy 1 2 9 X  
9 – Moci si vyrazit s přáteli nebo rodinou 1 2 9 X  
10 – Mít v bytě dostatek místa, aby měl každý svůj vlastní prostor 1 2 9 X  
11 – Moci být užitečný pro ostatní 1 2 9 X  
12 – Cítit se společensky uznávaný 1 2 9 X  
13 – Mít úspěšnou kariéru  1 2 9 X  
14 – Být aktivní ve sdruženích, odborech nebo politických 
stranách  1 2 9 X  

NA – neodpověděl/a 
 
(56.1 (SE) Q.18)  
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Q37. Kdybyste měl/a nějaký z následujících problémů, je zde někdo mimo Vaší 
domácnost, na koho se můžete spolehnout, že Vám pomůže? 
 
PŘEČTĚTE ANO NE Neví NA  

1 – Kdybyste se cítil/a sklíčeně (v depresi) 1 2 9 X  
2 – Kdybyste potřeboval/a pomoci s hledáním zaměstnání pro sebe nebo pro 

člena Vaší rodiny 1 2 9 X  

3 – Kdybyste si potřeboval/a půjčit peníze na zaplacení neodkladné platby, např. 
elektřiny, plynu, nájmu nebo hypotéky 1 2 9 X  

NA – neodpověděl/a 
 
56.1 (SE) Q.20.  

Q38. Souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími výroky?  
(UKAŽTE KARTU 20 SE ŠKÁLOU – PŘEČTĚTE PO POLOŽKÁCH) 

 
PŘEČTĚTE 

N
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SÍ
M

 

A
N

I S
O

U
H

LA
S

, 
A

N
I 

N
E

S
O

U
H

LA
S

 

N
ES

O
U

H
LA

SÍ
M

 

N
A

PR
O

S
TO

 
N

ES
O

U
H

LA
SÍ

M
 

Neví NA 

 

1 – Cítil/a jsem se během posledních dvou týdnů někdy 
osamělý(á). 5 4 3 2 1 9 X  

2 – Nemám pocit, že by si lidé, které potkávám, cenili toho, 
co dělám.  5 4 3 2 1 9 X  

3 – Je těžké mít blízké přátele v místě, kde žiji. 5 4 3 2 1 9 X  
4 – Cítím se být opomíjený společností. 5 4 3 2 1 9 X  
5 – Cítím se být opomíjený rodinou. 5 4 3 2 1 9 X  
6 – Nemám pocit, že mám příležitost být užitečný/a pro 
společnost. 5 4 3 2 1 9 X  

7 – Někteří lidé se na mě dívají svrchu kvůli mým příjmům 
nebo situaci v zaměstnání. 5 4 3 2 1 9 X  

8 – Cítím riziko, že bych mohl/a upadnout do chudoby. 5 4 3 2 1 9 X  
9 – Cítím riziko, že se nikdy nedostanu z chudoby. 5 4 3 2 1 9 X  
10 – V místě, kde žiji, jsou domy ve špatném stavu 
(zanedbané).  5 4 3 2 1 9 X  

11 – V místě, kde žiji, je vysoká nezaměstnanost. 5 4 3 2 1 9 X  
12 – V místě, kde žiji, jsou problémy s užíváním drog. 5 4 3 2 1 9 X  
13 – V místě, kde žiji, je mnoho vandalismu a krádeží.  5 4 3 2 1 9 X  
14 – V místě, kde žiji, je hodně násilí. 5 4 3 2 1 9 X  
15 – Místo, kde žiji, nemá dobrou pověst. 5 4 3 2 1 9 X  

NA – neodpověděl/a 
 
(52. Q.26) 
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Q39. Zamyslete se nyní nad chudými a lidmi vyloučenými ze společnosti. Udělal/a jste 
něco z následujících věcí alespoň jednou za měsíc, méně často nebo vůbec ne 
v posledních dvanácti měsících?   
(PŘEČTĚTE – UKAŽTE KARTU 21 – OZNAČTE JEN 1 ODPOVĚĎ NA KAŽDOU OTÁZKU) 

PŘEČTĚTE Aspoň 1x 
za měsíc 

Méně 
často Neudělal/a Neví NA  

1 – Dal/a peníze nebo věci chudým nebo lidem 
vyloučeným ze společnosti? 1 2 3 9 X  

2 – Vzdal/a se svého volného času, aby pomohl/a 
chudým nebo lidem vyloučeným ze společnosti? 1 2 3 9 X  

 
(52. Q.27.A)  

 
Q40.a Kdo z následujícího seznamu, podle Vašeho názoru, poskytuje v současnosti 
v České republice většinu pomoci chudým a ze společnosti vyloučeným lidem?  
(UKAŽTE KARTU 22 - PŘEČTĚTE – OZNAČTE NEJVÝŠE 3 ODPOVĚDI) 

Q40.b A kdo si myslíte, že by měl většinou pomáhat?  
(UKAŽTE STEJNOU KARTU 22 - PŘEČTĚTE – OZNAČTE NEJVÝŠE 3 ODPOVĚDI) 

 
Q40.A V SOUČASNÉ DOBĚ Q40.B MĚL/A BY 

PŘEČTĚTE! Zmínil mezi 
prvními 3 Nezmínil 

Neví 
NA 

Zmínil mezi 
prvními 3. Nezmínil 

Neví 
NA 

1 – Bytové odbory na místních úřadech 
nebo příslušné ministerstvo 1 2 1 2 

2 – Úřady práce nebo příslušné 
ministerstvo 1 2 1 2 

3 – Sociální odbory na místních úřadech 
nebo příslušné ministerstvo 1 2 1 2 

4 – Církevní instituce 1 2 1 2 
5 – Charitativní a dobrovolnické 
organizace 1 2 1 2 

6 – Firmy, soukromé společnosti 1 2 1 2 
7 – Odbory  1 2 1 2 
8 – Jejich rodiny 1 2 1 2 
9 – Evropská unie 1 2 1 2 
10 – Sami chudí nebo vyloučení ze 
společnosti 1 2 1 2 

11 – Někdo jiný  (spontánně) 1 2 
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12 – Neví / odmítnutí 1 2  1 2  
NA – Neodpověděl/a 

 

(56.1 (SE) Q.12) 

Q41. Proč existují, podle Vašeho názoru, lidé v nouzi? Zde jsou čtyři názory – který 
z nich je Vám nejbližší?  
(UKAŽTE KARTU 23 – OZNAČTE JEN 1 ODPOVĚĎ) 

1 – Protože neměli štěstí 
2 – Kvůli lenosti a nedostatku vůle 
3 – Protože v naší společnosti je mnoho nespravedlnosti 
4 – Je to nevyhnutelná součást moderního pokroku 

8 – Nic z toho 
9 – Neví  
X – Odmítnutí  
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(56.1 (SE) Q.13)  

Q42. Zde jsou některé z důvodů, které mohou vysvětlovat, proč jsou lidé chudí nebo 
vyloučení ze společnosti. Které tři považujete za nejběžnější?  
(UKAŽTE KARTU 24 - PŘEČTĚTE – OZNAČTE NEJVÝŠE 3 ODPOVĚDI) 

PŘEČTĚTE! Zmínil/a mezi 
prvními třemi Nezmínil/a 

Neví 
NA 

 

1 – Škrty v systému sociálního zabezpečení 1 2  

2 – Nedostatek zájmu ze strany sousedů 1 2  
3 - Nemoc 1 2  
4 – Rozpad rodiny 1 2  
5 – Jejich rodiče byli chudí 1 2  
6 – Ztráta ducha soudržnosti v současné společnosti 1 2  
7 – Alkoholismus  1 2  
8 – Dlouhodobá nezaměstnanost 1 2  
9 – Žijí v chudém kraji 1 2  
10 – Závislost na drogách 1 2  
11 – Neplánují si budoucnost 1 2  
12 – Nedostatek vzdělání 1 2  
13 – Jsou líní 1 2  
14 – Mají moc dětí 1 2  
15 – Jsou to imigranti 1 2  
16 – Vybrali si být takoví 1 2 
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17 – Neví / neodpověděl 1 2   

 
 
(56.1 (SE) Q.14)  

Q43. Který ze dvou výroků je bližší Vašemu pohledu? 

1 – Každý je v některém okamžiku svého života ohrožen chudobou. 
2 – Ohrožení chudobou je omezeno na určité skupiny lidí. 
3 – Nic z toho  
9 – Neví  
X – Odmítnutí  

 
(52. Q.28) 

Q44. Řekněte mi prosím, do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími 
výroky.  
(UKAŽTE KARTU 20 SE ŠKÁLOU) 

PŘEČTĚTE Naprosto 
souhlasí 

Spíše 
souhlasí 

Ani 
souhlas, 

ani 
nesouhlas 

Spíše 
nesouhlasí 

Naprosto 
nesouhlasí Neví NA 

 

1 – V české společnosti bohatí bohatnou a 
chudí chudnou. 5 4 3 2 1 9 X  

2 – Vláda by měla dávat více peněz na 
sociální zabezpečení. 5 4 3 2 1 9 X  

3 – Rozdíly v příjmech v České republice 
jsou příliš veliké. 5 4 3 2 1 9 X  

4 – Vláda by musí zaručit stejné 
příležitosti pro každého (vzdělání, zdraví, 
ap.). 

5 4 3 2 1 9 X 
 

5 – Vláda nedostatečně podporuje chudé 
a lidi vyloučené ze společnosti. 5 4 3 2 1 9 X  

6. – Je odpovědností vlády snižovat 
rozdíly mezi lidmi s vysokými a nízkými 
příjmy. 

5 4 3 2 1 9 X 
 

7 – Velké rozdíly v příjmech nejsou dobré 
pro českou společnost. 5 4 3 2 1 9 X  
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ÚČAST NA SPOLEČENSKÉM A POLITICKÉM ŽIVOTĚ A INTEGRACE 
 
(50.1 Q.32. A) 

Q45. Uveďte prosím z následujícího seznamu ty organizace, jejichž činnosti se aktivně 
účastníte?  
(UKAŽTE KARTU 25 – PŘEČTĚTE - JE MOŽNÉ UVÉST VÍCE ODPOVĚDÍ)  

PŘEČTĚTE! Zmínil/a Nezmínil Neví 
NA 

 

1 – Společenské, místní nebo církevní organizace 
zabývající se charitativní činností 1 2  

2 – Náboženské nebo církevní organizace, které se 
nezabývají charitativní činností 1 2  

3 – Kulturní nebo umělecké organizace 1 2  
4 – Odbory nebo politické strany 1 2  
5 – Hnutí a organizace na ochranu lidských práv 1 2  
6 – Organizace na ochranu přírody, zvířat, životního 
prostředí 1 2  

7 – Mládežnické organizace (Skauti, kluby mladých) 1 2  
8 – Spotřebitelské organizace 1 2  
9 – Sportovní kluby, sdružení 1 2  
10 – Zájmové kluby/sdružení (sběratelské, 'fan-kluby', 
počítačové kluby, atd.) 1 2  

11 – Jiné kluby a organizace (SPONTÁNNĚ) 1 2  
12 – Žádný klub ani organizace (SPONTÁNNĚ) 1 2 
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13 – Neví / neodpověděl/a 1 2 
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ZAMĚSTNANOST, NEZAMĚSTNANOST A KVALITA PRÁCE 
 
D.15. a) Jaké je Vaše současné zaměstnání?  
(JESTLIŽE V SOUČASNOSTI NEMÁ ŽÁDNÉ PLACENÉ ZAMĚSTNÁNÍ - KÓDY 1 AŽ 4 V OTÁZCE D.15A )    

b) Vykonával/a jste nějakou placenou práci v minulosti?  Jaké bylo Vaše 
poslední zaměstnání?  

 a) současné 
zaměstnání 

b) poslední 
zaměstnání 

NEPRACUJÍCÍ   
Stará se o běžné nákupy a domácnost nebo v současnosti bez zaměstnání, nepracuje 1  

Student/ka 2  

Nezaměstnaný nebo dočasně nepracující 3  

Důchodce nebo neschopný práce kvůli nemoci 4  

SAMOSTATNĚ ČINNÍ   
Zemědělec 5 5 

Rybář 6 6 

Odborník (právník, lékař, účetní, architekt, ...) 7 7 

Majitel obchodu, řemeslník, jiná samostatně výdělečně činná osoba 8 8 

Vlastník, majitel (výhradní nebo partner) firmy, společnosti 9 9 

ZAMĚSTNANCI   
Odborník v zaměstnaneckém poměru (lékař, právník, účetní, architekt, ...) 10 10 

Vrcholný management a ředitelé (generální ředitelé, ředitelé obecně) 11 11 

Střední management, jiní manažeři (vedoucí oddělení, junior manager, učitel, technik) 12 12 

Zaměstnanec, většinou pracující stacionárně 13 13 

Zaměstnanec, nepracující stacionárně, ale cestující (prodejce, řidič, ...) 14 14 

Zaměstnanec, nepracující stacionárně, ve službách (nemocnice, restaurace, policie, hasič, ...) 15 15 

Supervizor 16 16 

Kvalifikovaný manuální dělník 17 17 

Jiný (nekvalifikovaný) manuální nebo pomocný dělník, služebnictvo 18 18 

NIKDY NEDĚLAL/A ŽÁDNOU PLACENOU PRÁCI  19 
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(56.1 (SE) Q.15)  

Q46. Byl/a jste někdy během posledních pěti let nezaměstnaný/á nebo ne?  
(JESTLIŽE ANO)  

Kolikrát jste během posledních pěti let by nezaměstnaný?  
(JESTLIŽE NIKDY: KÓDUJTE 00) (ODMÍTNUTÍ: KÓDUJTE 98 – JESTLIŽE NEVÍ: KÓDUJTE 99) 

  

00 – Nikdy ................................................................................. JDĚTE NA Q48 
98 – Odmítnutí .......................................................................... JDĚTE NA Q48 
99 – Neví................................................................................... JDĚTE NA Q48 

 
JESTLIŽE ODPOVĚĎ V OTÁZCE Q.46 ANO 

 

(56.1 (SE) Q.16)  

Q47. Jak dlouhou dobu jste byl/a celkově nezaměstnaný/á v posledních pěti letech? 

1 – Méně než týden 
2 – Týden – méně než 3 měsíce 
3 – 3 měsíce – méně než 6 měsíců 
4 – 6 měsíců – méně než 1 rok 
5 – 1 rok – méně než 2 roky 
6 – 2 roky – méně než 3 roky 
7 – 3 roky nebo více 
9 – Neví  
X – Odmítnutí  

 
JESTLIŽE NENÍ AKTIVNÍ (VYJMA DŮCHODCŮ) NEBO JE NEZAMĚSTNANÝ 
(KÓDY 1-3 V OTÁZCE D.15A)  

 
(56.1 (SE) Q.21)  

Q48. Který z následujících výroků je nejblíže Vaší osobní situaci?  
(UKAŽTE KARTU 26 – PŘEČTĚTE – OZNAČTE JEN 1 ODPOVĚĎ) 

1 – Rád/a bych měl/a placenou práci na plný úvazek a aktivně ji hledám  
2 – Rád/a bych měl/a placenou práci na částečný úvazek a aktivně ji hledám  
3 – Rád/a bych měl placenou práci, ale v tuto chvíli ji aktivně nehledám 
4 – Nechci placenou práci 
9 – Neví  
X – Odmítnutí  

 
JESTLIŽE JE ZAMĚSTNANÝ NEBO SAMOSTATNĚ VÝDĚLEČNĚ ČINNÝ (KÓDY 5-
18 IN D.15A)  

 
(56.1 (SE) Q.25)  

Q49. Kolik lidí je zaměstnáno na Vašem pracovišti?  
(UKAŽTE KARTU 27 – PŘEČTĚTE – OZNAČTE JEN 1 ODPOVĚĎ) 

1 – Pracuji úplně sám 
2 – Méně než 10 lidí 
3 – 10-24 lidí 
4 – 25-49 lidí 
5 – 50-99 lidí 
6 – 100-499 lidí 
7 – 500 nebo více lidí 
9 – Neví  
X – Odmítnutí  

 
(56.1 (SE) Q.26)  
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Q50. Co vyrábí nebo čím se zabývá firma nebo organizace, ve které nyní pracujete?  
(NAPIŠTE PŘESNĚ ODPOVĚĎ)  

 
……………………………………………………………………….. 
 
(HLAVNÍ NACE KÓD (JEN PRVNÍ PÍSMENO (17 KATEGORIÍ) – NEKÓDUJE TAZATEL !!!) 
 
(56.1 (SE) Q.28)  

Q51. Kolik hodin v týdnu obvykle pracujete, včetně přesčasů? Nezahrnujte prosím 
přestávky na jídlo, ale počítejte veškerý čas strávený prací, za niž jste placen/a. Jestliže 
je to různé, uveďte průměr za poslední 4 týdny. 
(ODMÍTL/A: KÓD = 998 – NEVÍ: KÓD = 999) 

 
Počet hodin:  |__|__|__| 
 

998 – Odmítnutí 
999 – Neví 

 
(56.1 (SE) Q.32)  

Q52. Do jaké míry souhlasíte s každým z následujících výroků, které popisují Vaši 
práci? Souhlasíte zcela, souhlasíte, ani souhlasíte/ani nesouhlasíte, nesouhlasíte nebo 
zcela nesouhlasíte? 
(UKAŽTE KARTU 20 SE ŠKÁLOU) 
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1 – Moje zaměstnání vyžaduje, abych pracoval/a 
velmi tvrdě.  5 4 3 2 1 8 9  

2 – Zdá se mi, že nikdy nemám v práci dost času, 
abych stihl/a udělat všechno.  5 4 3 2 1 8 9  

3 – Často musím pracovat přesčas, více než je 
formální pracovní doba.  5 4 3 2 1 8 9  

4 – Skoro pořád pracuji ve vysokém tempu.  5 4 3 2 1 8 9  
5 – Skoro pořád musím stíhat termíny.  5 4 3 2 1 8 9  
6 – V práci po většinu času vykonávám krátké 
opakované pohyby rukou nebo paží. 5 4 3 2 1 8 9  

7 – Mám velký podíl vlivu na rozhodování o tom, 
jaké budu plnit úkoly.  5 4 3 2 1 8 9  

8 – Mám velký podíl vlivu na rozhodování, jakým 
způsobem plnit své úkoly. 5 4 3 2 1 8 9  

9 – Jsem ochoten pracovat tvrději než musím, 
abych pomohl/a této organizaci/firmě uspět. 5 4 3 2 1 8 9  

10 – Zjistil/a jsem, že mé hodnoty a hodnoty mé 
organizace/firmy jsou velmi podobné.  5 4 3 2 1 8 9  

11 – Jsem hrdý, že pracuji pro tuto 
organizaci/firmu.  5 4 3 2 1 8 9  

12 – Odmítl/a bych jinou a lépe placenou práci 
jinde, abych mohl/a zůstat v této organizaci/firmě.  5 4 3 2 1 8 9  

13 – Pravděpodobně dostanu v této 
organizaci/firmě lepší místo během příštích tří let.  5 4 3 2 1 8 9  

14 – Pravděpodobně vezmu lepší místo u jiného 
zaměstnavatele během příštích tří let.  5 4 3 2 1 8 9  

NA – neodpověděl/a 
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(56.1 (SE) Q.40)  

Q53. Jak často…?  
(UKAŽTE KARTU 28 SE ŠKÁLOU) 
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1 – Shledáváte svoji práci stresující. 1 2 3 4 5 8 9  
2 – Pracujete v nebezpečných nebo nezdravých podmínkách. 1 2 3 4 5 8 9  
3 – Bolí Vás z práce hlava.  1 2 3 4 5 8 9  
4 – Bolí Vás z práce svaly.  1 2 3 4 5 8 9  
5 – Vám nadávají např. zákazníci, pacienti nebo žáci. 1 2 3 4 5 8 9  
6 – Vracíte se domů z práce vyčerpán. 1 2 3 4 5 8 9  
7 – Trápí Vás pracovní problémy po odchodu z práce. 1 2 3 4 5 8 9  
8 – Je obtížné se uvolnit (relaxovat) na konci pracovního dne. 1 2 3 4 5 8 9  
9 – Práce Vás brání věnovat tolik času, kolik byste chtěli, 
partnerovi nebo rodině. 1 2 3 4 5 8 9  

10 – Cítíte se po práci tak unaven, že nemáte radost z věcí, 
které děláte doma. 1 2 3 4 5 8 9  

11 – Cítíte se po práci příliš unaven na to, abyste šel někam 
s přáteli. 1 2 3 4 5 8 9  

12 – Shledáváte, že Vás partner/rodina mají plné zuby tlaku 
Vaší práce. 1 2 3 4 5 8 9  

NA – neodpověděl/a 
 
 
REGIONÁLNÍ MOBILITA 
 
OTÁZKU POLOŽTE VŠEM! 

 
(54.2. Q.35)  

Q54. Stěhoval/a jste se v posledních deseti letech? 

1 – Ano ................................................................................... JDĚTE NA Q.55 
2 – Ne .................................................................................... JDĚTE NA Q.58 
9 – Neví / Odmítnutí ............................................................... JDĚTE NA Q.59 

 
(JESTLIŽE ANO, KÓD 1 V OTÁZCE Q.54)  

 
(54.2. Q.36)  

Q55. Kolikrát?  
(ZAPIŠTE ČÍSLEM KOLIKRÁT, JESTLIŽE RESPONDENT NEVÍ NEBO SI NEPAMATUJE, ZAPIŠTE ‘99’) 

 
Počet stěhování: |__|__| 

98 – Odmítnutí 
99 – Neví 
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(54.2. Q.37) 

Q56. V posledních deseti letech jste se… 
 
PŘEČTĚTE ANO NE NEVÍ 

NA 
 

a. – přestěhoval jednou nebo vícekrát v rámci stejného města nebo 
obce 1 2 9  

b. – přestěhoval jednou nebo vícekrát do jiného města nebo obce 
v rámci stejného regionu 1 2 9  

c. – přestěhoval jednou nebo vícekrát do jiného regionu v rámci stejné 
země 1 2 9  

d. – přestěhoval jednou nebo vícekrát do jiné země v rámci Evropy 1 2 9  
e. – žil v zemi mimo Evropu 1 2 9  
NA – neodpověděl/a 
 
(54.2. Q.38) 

Q57. Proč jste se stěhoval/a naposledy?  
(UKAŽTE KARTU 29 - PŘEČTĚTE – VÍCE MOŽNÝCH ODPOVĚDÍ) 

 

PŘEČTĚTE ANO NE NEVÍ 
NA 

 

1 – Nebyl/a jste spokojen/a se svým bydlením 1 2  
2 – Neměl/a jste rád/a lidi v tom místě 1 2  
3 – Z pracovních důvodů  1 2  
4 – Z rodinných/osobních důvodů 1 2  
5 – Z finačních důvodů 1 2  
8 – Jiné důvody (SPONTÁNNĚ) 1 2  
9 – Neví – žádná odpověď 1 2 K
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(JESTLIŽE SE NESTĚHOVA/A, KÓD 2 V OTÁZCE Q.54)  

 
(54.2. Q.39) 

Q58. Proč jste se nestěhoval/a?  
(UKAŽTE KARTU 30 - PŘEČTĚTE – VÍCE MOŽNÝCH ODPOVĚDÍ) 

 

PŘEČTĚTE ANO NE NEVÍ 
NA 

 

1 – Jste spokojen/a s tím, kde žijete 1 2  
2 – Uvažoval/a jste o stěhování, ale neudělal/a jste to z pracovních 
důvodů  1 2  

3 – Uvažoval/a jste o stěhování, ale neudělal/a jste to 
z rodinných/osobních důvodů  1 2  

4 – Uvažoval/a jste o stěhování, ale neudělal/a jste to z finančních 
důvodů  1 2  

8 – Jiné důvody (SPONTÁNNĚ) 1 2  
9 – Neví – žádná odpověď 1 2 K
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OTÁZKU POKLÁDEJTE VŠEM 

 
(54.2. Q.40)  

Q59. Zamýšlíte se přestěhovat v příštích pěti letech? 

1 – Ano ................................................................................... JDĚTE NA Q.60 
2 – Ne .................................................................................... JDĚTE NA Q.62 
9 – Neví  ................................................................................... JDĚTE NA Q.63 
X – Odmítnutí  ........................................................................ JDĚTE NA Q.63 

 
(JESTLIŽE ANO, KÓD 1 V OTÁZCE Q.59)  

 
(54.2. Q.41) 

Q60. Zamýšlíte v příštích pěti letech … 
 

PŘEČTĚTE ANO NE NEVÍ 
NA 

 

a. – přestěhovat se v rámci stejného města nebo obce 1 2 9  

b. – přestěhovat se do jiného města nebo obce v rámci stejného regionu 1 2 9  
c. – přestěhovat se do jiného regionu v rámci stejné země 1 2 9  
d. – přestěhovat se do jiné země v Evropě 1 2 9  
e. – žít v zemi mimo Evropu 1 2 9  
NA – neodpověděl/a 
 
(54.2. Q.42) 

Q61. Proč si myslíte, že se budete v příštích pěti letech stěhovat?  
(UKAŽTE KARTU 31 - PŘEČTĚTE – VÍCE MOŽNÝCH ODPOVĚDÍ) 

PŘEČTĚTE ANO NE NEVÍ 
NA 

 

1 – Nejste spokojen/a se svým současným bydlením 1 2  
2 – Nemáte rád/a lidi v tomto místě 1 2  
3 – Z pracovních důvodů  1 2  
4 – Z rodinných/osobních důvodů 1 2  
5 – Z finačních důvodů 1 2  
8 – Jiné důvody (SPONTÁNNĚ) 1 2  
9 – Neví – žádná odpověď 1 2 K
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(JESTLIŽE NE, KÓD 1 V OTÁZCE Q.59) 

 
(54.2. Q.43) 

Q62. Proč si myslíte, že se nebudete v příštích pěti letech stěhovat?  
(UKAŽTE KARTU 32 - PŘEČTĚTE – VÍCE MOŽNÝCH ODPOVĚDÍ) 

PŘEČTĚTE ANO NE NEVÍ 
NA 

 

1 – Jste spokojen/a se svým současným bydlením 1 2  
2 – Z pracovních důvodů  1 2  
3 – Z rodinných/osobních důvodů 1 2  
4 – Z finačních důvodů 1 2  
8 – Jiné důvody (SPONTÁNNĚ) 1 2  
9 – Neví – žádná odpověď 1 2 
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PTEJTE SE VŠECH 

 
(54.2. Q.44) 

Q63. Představte si prosím, že jste nezaměstnaný/á? Který z těchto výroků je nejbližší 
Vašemu názoru? 

 

1 – Raději bych zůstal/a ve stejném kraji, kde žiji, i když nenajdu práci 
2 – Raději bych se přestěhoval/a do jiného kraje, abych našel/a práci 

3 – To záleží na práci, kterou bych mohl/a někde získat (SPONTÁNNĚ) 
9 – Neví  
X – Odmítnutí  

 
(54.2. Q.45)  

Q64. Do jaké míry si myslíte, že by přestěhování do jiné lokality v příštích pěti letech 
zlepšilo Vaše pracovní perspektivy?  
(UKAŽTE KARTU 33 - PŘEČTĚTE – OZNAČTE JEN 1 ODPOVĚĎ) 

1 – Velmi mnoho 
2 – Do určité míry 
3 – Ne moc 
4 – Vůbec ne  

5 – Mne se to netýká 
9 – Neví  
X – Odmítnutí  

 
(54.2. Q.46) 

Q65. Co – pokud vůbec něco – by Vás povzbudilo k přestěhování?  
(UKAŽTE KARTU 34 - PŘEČTĚTE – MOŽNÝCH VÍCE ODPOVĚDÍ) 

 

PŘEČTĚTE ANO NE NEVÍ 
NA 

 

1 – Vyhlídka lepší kariéry 1 2  

2 – Lepší finanční situace 1 2  

3 – Lepší sociální dávky 1 2  

4 – Lepší veřejné služby  1 2  

5 – Lepší společenský život 1 2  

6 – Jiné důvody 1 2  

7 – Nic z toho 1 2 
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9 – Neví – žádná odpověď 1 2 K
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(54.2. Q.47)  

Q66. Jak ochotni byste byli žít v jiné evropské zemi, kde se hovoří jazykem odlišným od 
Vaší mateřské řeči?  
(UKAŽTE KARTU 33 - PŘEČTĚTE – OZNAČTE JEN 1 ODPOVĚĎ) 

1 – Velmi mnoho 
2 – Do určité míry 
3 – Ne moc 
4 – Vůbec ne  

9 – Neví  
X – Odmítnutí  
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Q67. Zamýšlíte odjet žít a pracovat – na několik měsíců nebo několik let – během 
příštích pěti let do nějaké země, která je v současné době členem Evropské unie?  

1 – Ano 
2 – Ne 

9 – Neví  
X – Odmítnutí  

 
 
DEMOGRAFICKÉ CHARAKTERISTIKY (VČETNĚ BYDLENÍ A DOMÁCNOSTI) 
 
D.10.   POHLAVÍ  

1 – Muž  
2 – Žena 

 
D.7.    Mohl/a byste mi říci ČÍSLO možnosti, které nejlépe popisuje Vaši vlastní 
současnou situaci? 
(UKAŽTE KARTU 35 - PŘEČTĚTE –OZNAČTE JEN 1 ODPOVĚĎ)   

1 – Ženatý / vdaná 
2 – Znovu ženatý /vdaná 
3 – Svobodný, žijící v současné době s partnerem 
4 – Svobodný, nikdy nežil/a s partnerem 
5 – Svobodný, dříve žil/a s partnerem, ale nyní žije sám/sama 
6 – Rozvedený / rozvedená 
7 – Odloučený / odloučená 
8 – Vdovec / vdova 

0 – Jiné   
9 – Neví   
X – Odmítnutí 

 
D.8.    V kolika letech jste ukončil/a řádné denní studium?  
(JESTLIŽE STÁLE STUDUJE: KÓD = 00)   

 |__|__| (počet let věku) 

00 – Stále studuje  
99 – Neví   
XX – Odmítnutí  

 
D3b.  Jaké je Vaše nejvyšší ukončené vzdělání 

1 Základní 
2 Vyučen/a 
3 Středoškolské 
4 Vysokoškolské    
9 Neví/nemá názor (spontánně) 
X Odmítl/a (spontánně) 

 
 
D.25.   Řekl/a byste, že žijete...?  
(PŘEČTĚTE)  

1 – Na venkově, na vesnici 
2 – V malém nebo středně velkém městě 
3 – Ve velkém městě 

9 – Neví  
X – Odmítnutí  
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(52. D.X) 

D26. Je Vaše hlavní bydliště …?  
(UKAŽTE KARTU 36 - PŘEČTĚTE –OZNAČTE JEN 1 ODPOVĚĎ)   

1 – Dům ve Vašem vlastnictví nebo na něj máte hypotéku 
2 – Byt ve Vašem vlastnictví nebo na něj máte hypotéku 
3 – Dům, který máte pronajatý od vlastníka 
4 – Byt, který máte pronajatý od vlastníka 
5 – Dům pronajatý od města (obce), družstva nebo podniku 
6 – Byt pronajatý od města (obce), družstva nebo podniku 
7 – Jiné (podnájem, pronajatý pokoj, v penzionu, ve squatu, atd.) 

9 – Neví  
X – Odmítnutí  

 
(52. D.Y) 

D27. Jaká je celková (podlahová) plocha Vašeho obydlí (ve čtverečních metrech)? 
 

1 – méně než 50 m2 
2 - 50-99 m2 
3 - 100-149 m2 
4 - 150-199 m2 
5 - 200-249 m2 
6 - 250-299 m2 
7 - 300 m2 a více 

9 – Neví  
X – Odmítnutí  

(52. D.12) 

 

D28. Kolik lidí žije ve Vaší domácnosti, včetně Vás, všichni dospělí a děti? 

1 – Jeden  
2 – Dva  
3 – Tři  
4 – Čtyři  
5 – Pět  
6 - Šest 
7 - Sedm 
8 - Osm 
9 – Devět a více 

0 – Neví / odmítnutí 
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D.29.   Potřebovali bychom také mít informaci o ČISTÝCH příjmech Vaší domácnosti, 
abychom mohli analyzovat výsledky výzkumu pro různé typy domácností. Zde je 
seznam příjmových skupin. (UKAŽTE KARTU 37) Sečtěte prosím dohromady celkové 
MĚSÍČNÍ mzdy, důchody a sociální dávky, přídavky na děti a jakékoli další příjmy, jako 
jsou úroky, příjmy z pronájmů apod.  
 
Vaše odpověď – stejně jako všechny ostatní – zůstane samozřejmě uchována v tajnosti 
a nebude možné Vaši domácnost zpětně identifikovat. Označte prosím písmenem 
příjmovou skupinu, do které Vaše domácnost spadá před zdaněním a ostatními 
srážkami a odvody.  
 
 
 

1 - B 
2 - T 
3 - P 
4 - F 
5 - E 
6 - H 
7 - L 

8 - N 
9 - R 
10 - M 

98 – Odmítnutí 
99 – Neví  
 

 
 
(52. D.Z A) – B) 

D30. 
a) Z jakých zdrojů z následujícího seznamu získávala Vaše domácnost v posledních  
    12 měsících příjmy?  
(UKAŽTE KARTU 38 – VÍCE MOŽNÝCH ODPOVĚDÍ) 

b) A který zdroj ze seznamu je nejdůležitějším zdrojem příjmů Vaší domácnosti?  
(UKAŽTE KARTU 38 – OZNAČTE JEN 1 ODPOVĚĎ)   

a. Zdroj příjmů 
(VÍCE ODPOVĚDÍ) 

b. Nejdůležitější zdroj 
(POUZE 1 ODPOVĚĎ) PŘEČTĚTE 

Ano Ne Neví/NA Ano Ne Neví/NA 

1 – Zaměstnání  1 2 1 2 

2 – Důchody  1 2 1 2 

3 – Podpora v nezaměstnanosti 1 2 1 2 

4 – Nemocenské dávky / invalidní důchod 1 2 1 2 

5 – Sociální dávky 1 2 1 2 

6 – Peníze od rodiny 1 2 1 2 

7 – Příjmy z majetku, úspor a nájmů 1 2 1 2 

8 – Jiný  (spontánně) 1 2 
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9 – Neví / odmítnutí 1 2  1 2  

NA – neodpověděl/a 
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D.19.   Jste ve Vaší domácnosti tím, kdo nejvíce přispívá do rozpočtu domácnosti?  
(PŘEČTĚTE) 

1 – Ano ................................................................................UKONČETE ROZHOVOR! 
2 – Ne  

3 – Oba rovnocenně ............................................................UKONČETE ROZHOVOR! 
4 – Neví ................................................................................ UKONČETE ROZHOVOR! 

 
 
(JESTLIŽE KÓD 2 V OTÁZCE D.19)   

D.21.    
a) Jaké je současné zaměstnání osoby, která nejvíce přispívá do rozpočtu 
domácnosti? 

 
(JESTLIŽE NEVYKONÁVÁ ŽÁDNOU PLACENOU PRÁCI - KÓD 1 AŽ 4 V OTÁZCE 
D.21.A)    

b) Vykonával/a v minulosti nějakou placenou práci? Jaké bylo jeho/její poslední 
zaměstnání?  

 
 a) současné 

zaměstnání 
b) poslední 
zaměstnání 

NEPRACUJÍCÍ   
Stará se o běžné nákupy a domácnost nebo v současnosti bez zaměstnání, nepracuje 1  

Student/ka 2  

Nezaměstnaný nebo dočasně nepracující 3  

Důchodce nebo neschopný práce kvůli nemoci 4  

SAMOSTATNĚ ČINNÍ   
Zemědělec 5 5 

Rybář 6 6 

Odborník (právník, lékař, účetní, architekt, ...) 7 7 

Majitel obchodu, řemeslník, jiná samostatně výdělečně činná osoba 8 8 

Vlastník, majitel (výhradní nebo partner) firmy, společnosti 9 9 

ZAMĚSTNANCI   
Odborník v zaměstnaneckém poměru (lékař, právník, účetní, architekt, ...) 10 10 

Vrcholný management a ředitelé (generální ředitelé, ředitelé obecně) 11 11 

Střední management, jiní manažeři (vedoucí oddělení, junior manager, učitel, technik) 12 12 

Zaměstnanec, většinou pracující stacionárně 13 13 

Zaměstnanec, nepracující stacionárně, ale cestující (prodejce, řidič, ...) 14 14 

Zaměstnanec, nepracující stacionárně, ve službách (nemocnice, restaurace, policie, hasič, ...) 15 15 

Supervizor 16 16 

Kvalifikovaný manuální dělník 17 17 

Jiný (nekvalifikovaný) manuální nebo pomocný dělník, služebnictvo 18 18 

NIKDY NEDĚLAL/A ŽÁDNOU PLACENOU PRÁCI  19 

 
 
 
 
 
 
 
 
Děkuji mnohokrát za účast při rozhovoru! 


